

DE SOCIOLOGIA

RECONSTITUCION

Colaboración especial para el DIARIO DE ALMERIA

Tiene el espíritu humano, no obstante su liga o unión sustancial con la materia, aquella excelente y singular prerrogativa de conservar en todo momento su independencia y libertad cuando se trata del prudente ejercicio de sus más excelsas facultades.—De aquí, pues, que los hombres como los pueblos habrán podido ser esclavos como sanción natural de los desórdenes e infracciones, morales de la vida individual o colectiva; pero el espíritu del hombre nunca ha dejado de ser libre para disponer y emplear aquellos elementos adecuados que les permiten substituir las duras y ruinosas cadenas de la esclavitud por los dulces y amorosos lazos de la fraternidad humana.

Cierto es, se dirá, que las más sanas y fecundas semillas no germinan ni se desarrollan ni rufifican en todos los terrenos ni en todos los climas, necesitando cada especie para su vida y conveniente desarrollo, del terreno y ambiente adecuado a su naturaleza; pero no hemos de olvidar que estas leyes de la vida en la materia no rezan en modo alguno con las sanas semillas del entendimiento ni con los nobles impulsos de la voluntad, porque perteneciendo a la elevada gerarquía de la vida inmateria y constituyendo a modo de un denominador común y natural de todos los hombres, pueden desarrollarse y producir sus frutos espirituales cualquiera que sea el régimen, gobierno y demás elementos que integren el clima social de los pueblos.

Brevemente sentado lo que antecede, nadie podrá con razón alegar, para el aplazamiento de su actuación social en la esfera pública, el pretexto de estimar como adversas o inadecuadas las determinadas circunstancias políticas y sociales que se ofrecen en la vida de los pueblos; porque la historia y la razón enseñan que las más rigurosas fiscalizaciones y censuras ejercidas por los gobernantes más celosos y autoritarios habrán podido impedir el desarrollo y circulación de lo imprudente y nocivo y hasta de lo discutible y dudoso, pero su actuación solo ha servido para rendir armas y tributar honores al paso de la verdad y la virtud con sus obras referendadas de sinceridad y altruismo.

Mas no se cree por lo expuesto que abogamos directa ni indirectamente en nuestro modesto esfuerzo por la estabilidad de un régimen negativo de libertades. No en modo alguno. Deseamos por el contrario para nuestra patria aquella exuberante y ordenada vida que corresponde a los pueblos sanos vigorosos y cultos y que armonizan las prácticas de justicia con un ambiente de libertad.

Ahora bien, si la sistemática infracción de la ética social y el incumplimiento frecuente de los deberes en todas las clases y gerarquías ha interrumpido las prácticas saludables de los respetos mutuos y así se ha enturbiado el ambiente público y se han acumulado las nubes precursoras de la ruina económica y moral, ¿qué de extraño que la tristeza imperante por la desconfianza y el recelo, y las febriles pulsaciones de abuso y del desorden indiquen la grave enfermedad de un pueblo que reclama con urgencia un régimen de austeridad y limitaciones en sus actividades para lograr la restauración de sus energías y la normalidad de su organismo?

Y en este caso, no se procura en verdad, por la salud del enfermo con la actitud temerosa del silencio y del quietismo, ni formulando a destiempo y en privado, juicios de elogio o de censura sobre aquellos que asumen la responsabilidad de prescribir y aplicar el plan curativo; sino procurando cada cual, como células del cuerpo social, alcanzar con vida prudente y ordenada el máximun de sanas energías y de fuerzas morales no sólo para la perfección propia sino para extender dentro de la esfera posible de su influencia y con la eficacia ostensible de ejemplos de austeridad y enmienda, el ejercicio prudente de todos los derechos y el cumplimiento integral y sincero de todos los deberes ciudadanos.

Sólo de este modo la curación del pueblo será más rápida y efectiva, y cuando la sensatez y regularidad de las diversas actuaciones individuales y públicas indiquen la firmeza de su carácter y la normalidad de su pulso, será el momento de que el pueblo abandone su régimen transitorio de excepción y de recibir el alta para la vida integral de los derechos que sólo corresponde a quienes consideran como sanción preferente de los actos públicos y privados el merecer el respeto o tener la repulsa de la conciencia social.

Francisco SANCHEZ GONZALEZ

Primera enseñanza de la provincia, don José María Azpeurrutia.

De la asistencia al Cine

El Gobernador de Ciudad Real, en su plausible deseo de atajar la perniciosa influencia que en los espíritus infantiles ejerce el espectáculo cinematográfico, señalada por el Consejo Superior de Protección a la Infancia, por los Congresos médicos, tribunales para niños y fiscales de las Audiencias como causa principal de la comisión de hechos punibles, ha dirigido una circular a los Alcaldes de la provincia, en la que se prohíbe la asistencia de menores de quince años a los espectáculos cinematográficos nocturnos, y se autoriza a las Empresas para que den funciones diurnas, en horas que no dificulten la asistencia de los niños a las Escuelas, talleres, etc., y en las que se exhibirán películas de carácter recreativo e instructivo únicamente.

La circular señala la penalidad, no sólo para las Empresas sino para los padres y tutores de los niños que contravengan sus disposiciones.

Una boda

Anoche, a las siete y media, se celebró en la Iglesia parroquial de Santiago, el enlace matrimonial de la bella y angelical señorita Rafaela Figueredo Vargas, con el inteligente tipógrafo, regente de la imprenta «Tierra», don Indalecio Lorenzo Martín. Apadrinaron al joven matrimonio, el jefe de nuestros talleres don Francisco Herrada Salmerón y su esposa doña Carmen Martínez Lucas.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados pasaron a la casa del nuevo matrimonio donde fueron espléndidamente invitados con dulces y licores.

Felicitemos a los contrayentes por su nuevo estado, deseándole un mundo de felicidades y venturas.

Necrología

A los ochenta años de edad, dejó de existir ayer mañana en nuestra ciudad, la virtuosa señora doña Soledad Amat Romero, madre de nuestro querido amigo, el contable del Banco Hispano Americano, don Guillermo Rodríguez Amat.

Era la finada persona de relevantes condiciones, por lo que su muerte ha sido muy sentida entre sus amistades.

El acto del sepelio se verificará a las diez de la mañana de hoy, desde la casa mortuoria, calle de Ramos, número 18, al cementerio de San José.

Descanse en paz la infortunada señora y reciba su familia, muy especialmente su hijo don Guillermo, la expresión sincera de nuestro sentimiento por pérdida tan dolorosa.

EN CANJAYAR

Un preso hiere a un oficial de guardia

En el interior de la prisión de Canjeyar, se ha desarrollado un suceso sangriento, que ha podido tener muy fatales consecuencias.

El recluso, procesado por tentativa de homicidio, Gregorio Orta Pérez, tiene perdida su facultades mentales, por lo que constituye un serio peligro.

Al penetrar en su celda el oficial de Guardia, don José María González López, se abalanzó sobre él Gregorio Orta y dándole un fuerte golpe en la cabeza con un vaso le produjo una herida de la que manaba abundante sangre.

Al dafenderse de la agresión, el oficial señor González y extender los brazos, resultó, también con otra lesión, en la mano izquierda.

El jefe de la prisión, don Bus-

taquio Barón que se apercibió de la lucha sostenido cuerpo a cuerpo en el interior de la celda, se personó inmediatamente, consiguiendo, entre ambos, reducir a la obediencia al recluso agresor, que tambien resultó con ligeras contusiones, a consecuencia de la lucha.

Dado conocimiento del hecho al señor Juez de Instrucción del partido, comenzaron a instruirse seguidamente, las diligencias, propias del caso.

Notas de sociedad

Después de breve estancia en nuestra ciudad ha marchado a Berja don Anselmo Jurado Aznar.

—Para la misma ciudad marchó don Enrique Salmerón.

—Se encuentra entre nosotros acompañado de su esposa, don Francisco Maldonado Valverde, propietario de Dalías.

—El de Ragol, don Jo é Guil Alcaraz vino ayer de aquel pueblo.

—Ha regresado a Huéjica don Juan de Dios Salvador y don Francisco Giménez.

—El Magistrado de esta Audiencia, recientemente nombrado, don Jesús Mosquera Pimentel, ha venido de Orense.

—El ingeniero don Alejandro Moins ha regresado de Aguilas.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta
Conde Ofalia 22 Pral. izqda.
Consulta: de 10 a 11 y de 3 a 6

Los Normalistas Almerienses

La función de ayer en Hesperia

La Asociación de alumnos normalistas de Almería, conmemorando el segundo aniversario de su fundación, y secundando la celebración del primero, que también se llevó a cabo con gran brillantez en el Salon de Actos de los Caballeros de la Inmaculada, dió ayer tarde en el Salon Hesperia, una magnífica velada, ante numerosa concurrencia, en la que predominaba el elemento de nuestra ciudad, y constituyendo por parte de la distinguida concurrencia como por la de los organizadores, una vibrante nota de cultura que habla muy elocuentemente en favor de los futuros maestros y maestras, en cuyas manos cifra hay nuestra patria su anhelada regeneración.

Pusieron en escena los divertidos juguetes cómicos, «Sólo en el Mundo» de los hermanos Quintero, y «La Cáscara Amarga» de Estremera, ejecutáronse entretenidos y vistosos juegos de prestidigitación y terminó la fiesta con un fado, que interpretaron varias parejas de

distinguidas señoritas y alumnos normalistas.

Nosotros, al cumplir nuestra obligada misión informativa, nos congratulamos muy de veras como almerienses y como patriotas de que aún aliente con brios entre los jóvenes que hoy cursan sus estudios en nuestras normales, el amor a la cultura, el espíritu corporativo, y sobre todo, esos arrosos organizadores que son esperanza inolvidable, para los que aguardamos del engrandecimiento del Magisterio nacional, el próximo esplendor de nuestra patria grande.

Nuestra enhorabuena a los organizadores, y a los centros culturales y profesionales en que cursan sus estudios los que dan un ejemplo tan digno de emitir.

Por jugar al dominó

La Policía ha denunciado al dueño del establecimiento de bebidas situado en la calle de Majadores número 25, don Bernardo Manzano Giménez

La denuncia se funda en que la Policía ha cogido infraganti a varios individuos que jugaban al dominó dentro del establecimiento contraviniendo así las disposiciones de la Superintendencia.

Entre tanto, el esposo de María, que estaba esperando el cam-

PERFIL DEL DIA

Ayer a pesar de ser sábado, nos quedamos sin sol. En cambio, tuvimos un aircillo que se metía en los huesos. Fue verdaderamente un día de abrigo.

Y como con el aire vuela el papel con tanta facilidad, la pobre María Escámez, que cambió un billete grande por dos chicos, tuvo un contratiempo digno de comentario. Se distrajo por lo que se vé, con el viento se le escaparon los dos chicos, yendo a parar a la puerta de una confitería.

Esto, nada de particular tiene, porque bien saben ustedes lo golosos que son los chicos; pero el caso fué que se los encontró una chica, y creyéndose que no tenían valor, los hizo polvo en un dos por tres. Tal vez sea el primer caso en que una chica de once destruye dos chicos de veinticinco.

No hay para que explicar la escama de María Escámez, al ver que los dos billetes habían volado. Hicieronse gestiones, y resultó que el amo de la muchacha recogió los pedazos de los billetes y los presentó en la Comisaría.

Entre tanto, el esposo de María, que estaba esperando el cam-

DE ORNATO PUBLICO

Atentado contra la higiene y la seguridad personal

En la avenida de Vilchez existe una casa derruida, propiedad del Ayuntamiento que se haya convertida en verdadera cloaca que infesta con sus emanaciones, toda aquella extensa barriada.

Y aparte de que esto resulta un atentado a la higiene pública, ofrece otro peligro que cualquier día tendrá funestísimas consecuencias.

Los chicos que allí viven y los muchos que pupulan en vez de asistir a las escuelas han elegido la Casa derruida para campo de sus juegos y travesuras, solteando los montones de basuras en fermentación, resultando que de los paredones vacilantes, se desprenden cascotes que ya han herido a varios pequeños, amenazando con derumbarse totalmente, sepultando facilmente a una porción de ellos, si el siniestro, que es inevitable, se produjese en las horas del día.

Bien está que nuestros édiles piensen en hermosear la parte céntrica de la ciudad, abriendo a la circulación nuevas vías amplias y directas, pero todo esto debiera hacerse cuando los pequeños detalles, en los barrios extremos, tan morecedores de reformas urbanas como el centro, estuvieran atendidas.

Estos pequeños detalles, que son sellos de abandono, están subsanados, con poco costo presentando un aspecto, de urbanización muy modesto, pero urbanización al fin.

Y como este caso, hay muchos en Almería, la ciudad de los grandes equivocados y de los grandes contrasentidos.

Varias veces hemos mencionado con un respecto casi religioso la ruina de una casa vestida de los Perdones de la Catedral. La pobre no puede sostenerse por más tiempo en pie y se rinde poco a poco con el tesón del héroe vencido, que en sus últimos momentos aún trata de vencer a la misma muerte.

Pues bien: con todos los respetos debidos a la longevidad de siglos, de estas ruinas, el Ayuntamiento ha debido ya dar término a su agonía, derribándola por completo y evitando las posibles contingencias de que su derumbamiento, total y definitivo, pueda ocasionar alguna desgracia.

Estas obras que dejamos apuntadas sobre no ser costosas, darían la satisfacción al pueblo de que los señores del Ayuntamiento se preocupan por igual de los barrios ricos que de los ocupados por clases mas modestas. Sobre todo con ello se evita que pueda producirse una carastofie, que, luego de ocurrir, no tendría remedio.

Instrucción pública

Interinas con derecho a propiedad

Llamamos la atención de las Maestras nombradas propietarias por el sexto turno para que vean en la parte oficial la confirmación de sus nombramientos publicada en la «Gaceta» del 10 del corriente.

Para las interesadas es importante tomar posesión cuanto antes, pues de ello depende la colocación en el escalafón, pueden estar preparadas y haber adquirido los documentos necesarios sin dificultad.

El plazo para tomar posesión es de treinta días, a partir de los cinco días siguientes a la publicación en la «Gaceta» y como esta fué la del día 10, el 15 de abril próximo termina el plazo para cumplirla.

Maestros propietarios

En la relación de Maestros nombrados propietarios, de acuerdo con el Estatuto vigente y por el siguiente turno, figuran los siguientes para los pueblos que se expresan de esta provincia:

Don Luis Cañadas Martínez, para Olula del Río.
Don Francisco Agudo Lloret, para La Hojilla (Cantoria).

Don Enrique López Salmerón, para Cerrillos (Almería).

Don Joaquín Tendero Parra, para El Pulpito, anejo de Cantoria.

Don Francisco Mendoza Gil, para Lijar.

Los opositores números 442, 459, 554 y 564 señores López Guinea, Pereira Farina, Pérez Sánchez y Cima de villa Crespo, no son propuestos en esta relación por no haber remitido sus oficios en solicitud de plaza, adjudicándoseles las Escuelas después de los que cumplieron esa condición de conformidad con lo dispuesto en el caso tercero de la Real orden de 8 de octubre último.

Estos nombramientos son provisionales, y durante el plazo de quince días pueden presentarse contra los mismos reclamaciones por conducto de las Secciones administrativas de Primera enseñanza, de conformidad con lo dispuesto en la Real orden de 31 de enero de 1924.

Conferencia pedagógica

El día 19 de los corrientes, festividad de San José, a las doce, en una de las aulas de la Escuela nacional graduada de niños de La Florida (Vitorie), dará una conferencia sobre el tema «El Maestro», factor de patriotismo, el Inspector Jefe de

bio, sufrió lo que es natural al conocer el destrozo. Y a estas horas, marido y mujer, andan locos por esos pedazos.

Vida municipal

Recaudación El Administrador de Rentas públicas ha enviado al Ayuntamiento una relación de las cantidades recaudadas por especáculos públicos durante el mes de febrero último, importantes 227'49 pesetas.

Los vecinos del paraje denominado Cuevas de Fernández, han presentado escrito en el Ayuntamiento, solicitando que por cuenta de la Caja municipal se les construya unas escalinatas para dar fácil acceso a aquel paraje, que como es sabido se haya enclavado en las alturas del cerro.

La Junta de plaza y guarnición de Cartagena ha enviado un ejemplar del anuncio de concurso para la adquisición de artículos comestibles, para aquella guarnición y cuyo concurso tendrá lugar el día 26 del corriente mes.

Para el día 16 del actual está señalada la subasta del arreglo de la pavimentación de la Puerta de Purchena. El tipo de subasta, es de pesetas 6.705'10.

Lea Vd. Diario de Almería

La división conservadora

El conde de Romanones persiste en la defensa de su tesis: frente único liberal con la Constitución de 1876 por bandera. En cuanto le sale en la Prensa algún contradictor, el conde le replica. Hay que ensalzar su actividad, su tesón y sus dotes de polemista. Y nada más podemos alabarle. Los demás liberales callan, unos por no tener nada que decir, otros por no saber a qué carta quedarse ni a qué santo en comendarse.

Hay otro grupo liberal que coincide en monarquismo con Romanones y se aparta de él en cuanto no admite como vigente y de hecho íntegra, aunque reformable en teoría la Constitución de 1876. Este grupo tiene, si no por líder, por único propagandista al catedrático don Pedro Sáinz. Les lleva Romanones ventaja en la claridad de su exposición.

Más a la izquierda estamos, donde estábamos, los republicanos, los comunistas y los sindicalistas. Hay una nueva entidad integrada por antiguos republicanos, por hombres de espíritu liberal, reformistas y socialistas, unidos por una afirmación: la República.

En las derechas constitucionales hay esta serie: ejemplos los señores Calvo Sotelo y Canalejo de Valliellano; mauristas en la Trapa, Maura y casi todo su partido; conservadores, demócratas del ejemplar Ossorio y Gallardo; mauristas que coquetean con todos y disertan sobre el régimen presidencial con la monarquía, tipo Goicoechea, después de los datistas o idóneos y

liberales conservadores con Sánchez Guerra por capitán.

Aliados no unidos con ese partido estaban Cierva y Sánchez de Toca, enemigos antaño. Dictador al dictado, llamado Sánchez de Toca a Cierva.

Con Sánchez de Toca está su yerno el marqués de Lema.

Suelto, llamándose canovista, figura Saturnino Esteban Collantes, a quien hizo ministro Dato.

Datistas fueron también, pero no con liberales conservadores dirigidos por Sánchez Guerra los señores Silvela (don Jorge), Ortuño y vizconde de Eza.

Queda una fracción más importante: el antiguo besadismo escudillado por Bugallal, desde que falleció el señor Besada. Lo forman Bugallal, spada, Ordóñez, VVeis, Viguri. Cito sólo a los exministros. Este grupo se ha separado del partido liberal conservador y no reconoce la jefatura de Sánchez Guerra.

¿Porqué? Hay quien atribuya la separación a una frase de Bergamín culpando a Bugallal del asesinato de don Eduardo Dato. «El Liberal» ha escrito que Bugallal entre la Constitución y el rey se quedaba con el monarca; pero Bugallal asegura con su firma que es monárquico, constitucional y parlamentario.

Esto es todo. Una cuestión de hermenéutica clásica. Los clásicos metidos en nuestra política. Por algo la Sociedad de Autores pone diques económicos a la representación de comedias del siglo de oro. Es un repertorio muy peligroso. Hay un exministro que no ya a Dato, sino al mismo Sánchez Guerra le debe

al haber sido ministro, el señor Matos, a quien se supone inclinado al grupo besadista que, había olvidado decirlo, lo componen no sólo gallegos, aunque éstos constituyen la mayoría, sino andalucés como Andrade y asturianos como Argüelles. Adversario decidido y temible de Bugallal es Calvo Sotelo. Merece ser recordado el hecho.

Fuera del constitucionalismo íse hallan las derechas desde el integrismo al neocatolicismo: desde Senante pasando por Vázquez de Mella, hasta el marqués de Comillas.

Andan un tanto cariacontecidos, boquiabiertos y alicaídos al echar de ver cómo se les escapa o se les retrasa mucho de lo que contaban por suyo en insuación pública. Reculan, se miran de reojo y va habiendo en ese redil quien considera prematuro el canto de victoria que había lanzado.

Roberto CASTROVIDO

Desertor del ejército detenido

La Guardia civil del puesto de Herrerías, ha detenido en la barriada de Palomares (cortijada del Neatí) al desertor del Ejército Antonio Velasco Toledo, número 182 del cupo de Cuevas, perteneciente al reemplazo de 1924.

Dicho individuo, después de formalizado el justificante de revista, para la de comisario, ha ingresado en la cárcel a disposición del primer jefe de la caja de Recluta de Huércal Overa, que lo tenía reclamado en comunicación 551, fecha 6 del mes actual.

La historia de unos billetes

La inocencia infantil de Anita Gómez Plaza, llevó ayer el desconsuelo a un hogar.

María Martínez Escamez guardaba como oro en paño un billete del Banco de España, de cien pesetas. Ayer se veía el esposo de María en un grave aprieto económico, y la pobre mujer, ante la congoja en que su marido estaba, le dió la alegría de presentarle el billete. Ante ésta visión, el esposo suspiró y dijo satisfechísimo: Gracias a Dios. Hechas las cuentas y particiones el marido mandó a su esposa a cambiarlo y María, loca de contenta, dada la satisfacción que había experimentado, sale a la calle y lo cambia.

Pero, he aquí la fatalidad. María, había fraccionado las 100 pesetas, cincuenta en plata y las cincuenta restantes en dos billetes de 25 pesetas cada uno.

Al pasar por la acera de la Conafrería Sevillana se le caen a María los dos billetes, sin que se de la menor cuenta del suceso, y al encontrarlos una chica de once años, Anita Gómez Plaza, sirvienta de don Santiago Frías, cree que los billetes son dos anuncios, se pone a jugar con ellos, y termina por romperlos en ocho pedazos, arrojándolos al suelo.

Apercibido el señor Frías de la inocencia de su doméstica, recoge los trozos del papel moneda y se persona con ellos en la Comisaría de vigilancia, donde hace entrega de los mismos.

El Sr. Comisario ordenó seguidamente la instrucción del atestado correspondiente y en unión de los pedazos de billetes lo envía al señor Juez del distrito de la Audiencia.

Momentos después de esto, María se personó en el Comisaría cuando ya no podía volver a sus manos, ni aun restos, siquiera, de las que fueron cincuenta pesetas. Ahora, échele V. hilo a la meta...

Aclaración

Por un error del Cajista se decía ayer al haciar de una rifa que ésta se había desarrollado en el «El Nido» en vez de decir que la rifa fué en la Plaza de la Constitución frente al Restaurant «El Nido».

Escritura a máquina

Distinguida señorita correctamente educada, se ofrece para dar lecciones de mecanografía o para escribir en un despacho o casa particular un número de horas determinado.

El precio es altamente económico. Para avisos, en esta Redacción.

YA LLEGARON

Los nuevos billetes de Banco se van cubriendo vuestras mercancías con los excepcionales toldos de Estrella.

LECCIONES

Señora de gran cultura se ofrece para preparar a señoritas o jóvenes del sexo masculino, para el ingreso en el Instituto de Ciencias Normales.

Los honorarios son reducidos. En esta Redacción informará.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS RESERVA: 15 MILLONES DE PESETAS DOVICILIO SOCIAL: Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, La Alcañal, Lucent, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo de Terres, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSALES DE ALMERIA PASADIZO DEL PRINCIPAL, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones. En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2 % anual. consignación a vencimiento fijo de un mes a 3 % 1/2, 3 meses a 3 % 1/2, 6 meses a 3 % 1/2, un año a 4 % 1/2.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques etc. Caja de Ahorros, con libreta, 3 % de interés anual. HORA DE CAJA: DE 10 A 2

Compagnie Générale Transatlantique

nea directa a Nueva-York. Saldrán de VICO los siguientes vapores: Roussillon el 27 de marzo via Halifax. La Bourdonnais, el 17 de abril, via Halifax.

Advertencia muy importante

Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los subditos americanos. 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consulados americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigopuerto de embarque.

Precios de pasaje Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 543 Más 8 dólares de impuesto americano. Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NUM. 14)

SARNA

Al tisánico MARTI. Es el único que cura sin baño, tres pesetas frasco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Larros. Antes exclusivos, los señores Urtecho y Compañía, Barcelona.

ESCOZ FOTOGRAFO

PRECIOSAS AMPLIACIONES. Retratos de todas clases. ALMEDINA, 42 principal

Lea Vd. Diario de Almería

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas. CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1. SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS: Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cañete, Cádiz, Córdoba, Cullera, Figueras, Castellón de la Plana, Cebrera, Comña, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Linares, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Villavieja, Vigo, Villavieja, Zamora y Zaragoza.

ISLAS BALEARES: Manon y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS: Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Faciliza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros. Opera de todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés del 2 por 100 para las cuentas a vista. 2'50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha. 3'00 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha. 3'50 por 100 para las consignaciones a un año fecha. Admite imposición en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas. Cuentas de depósitos en divisas y en pesetas en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y pagos contra cheque etc. etc.

Sucursal de Almería.— Pasadizo del Principado, núm. 30

CERVEZA

FN CAJAS Y BARRILES. Agencia Marítima Romero Hermanos. ALMERIA

Corsés y Faias

Juana Navarro y sobrina Geles Escobar. MANZANA 2 segundo piso esquina a Trajano. Fajas medicinales para el desenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre.—ALMERIA.

Se necesita

Socio capitalista para la explotación de una mina de plomo. El metal esta a la vista y se paraje distante de la capital urbana hora y media. Darán informes en esta Redacción.

EL CAÑON

Gran fábrica de pan de lujo. Conde Oñalia número 14. AL LADO DE LA CASA DE CORREOS

Todos los días pan de aceite caliente, por mañana y tarde. Bollos de almendra y de leche así como las renombradas tortas de manteca y de chicharrones, calientes también por mañana y noche. El célebre pan de Viena, bollos franceses de agua, especiales para manteca.

Mantecados, roscos de aguardiente y ensaimadas fabricados al día. Pan de régimen para toda clase de enfermos, especialmente para diabéticos, recomendado por los mejores médicos de la localidad. Esta casa elabora 1.000 kilos diarios de pan de diferentes clases y formas, razón por la que el público más exigente encuentra su gusto en esta casa.

Se reparte a domicilio con toda puntualidad. Esta casa, en diferentes épocas del año, hace bonitos regalos a sus clientes y fabrica pan de aceite especial, todos los días que hay salida de vapores para Melilla, Málaga y Barcelona.

Mina a partido

Se da a partido la Mina «Los Cinco», enclavada en Sierra de Gádor, en muy buenas condiciones.

Comunica con la mina «Santa Librada» y tiene minerales de plomo a la vista.

Para informes, Agencia de Seguros, Arapiles 16 principal.

Dr. Rafael Aráoz. MEDICO OCUETSCA. Del Hospital Provincial. HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5. Boulevard del Principe, 79.

Panaderia de Santo Domingo

LAS CUATRO CALLES. Todos los días, las inimitables tortas de manteca calientes. Mantecados selectos de varias clases. Pan de aceite, superior.

Rodríguez Boti

Asistencia a partos. CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

El Montañés

aperzos - Comidas - Cenas. PERDIDA

Se ha extraviado una bufanda en la mañana del día de ayer, en el trayecto comprendido desde la calle de las Tiendas a la puerta del establecimiento llamado «El Porvenir».

Se ruega a la persona que la haya encontrado, la presente en esta Redacción, donde se le gratificará.

SEÑORITAS

Todas aquellas que quieran aprender francés en tres meses, podeis conseguirlo dando clases en vuestro propio domicilio, por distinguida profesora francesa, que habla correctamente el español.

Os costará solamente una cantidad insignificante. Lo mismo podrán aprovechar esta ocasión los niños y jóvenes que lo deseen.

Para informes, en esta Redacción.

CASA ESPACIOSA

De 191 metros cuadrados con hermosas habitaciones con dos patios de luces, dos tambien grandes de agua y los demás servicios; se vende en doce mil pesetas libres para el vendedor. No se enseñará la casa más que a quien se presente a verla como tal comprador, sin intervención de corredores.

Razón: calle del Almirante 3. De diez a dos de la tarde.

DESDE ALHAMA

Señor director de DIARIO DE ALMERIA.

Por distracción lamentable, pues un olvido trasapeló esta reseña, envío a usted estas notas que se refieren a aunque tarde a las fiestas de Carnaval en este pueblo.

Los bailes celebrados durante los días de Carnaval y domingo de Piñata, dados por la Sociedad «Juventud Alhameña», organizados por los señores don Antonio Rodríguez Lázaro y don Manuel Pérez Mercader, resultaron brillantísimos.

Los disfraces que presentaron vestidas de «Calendario», las señoritas María Navarro López, Anita López Ramírez, Carmen López Grand's y Maruja Rodríguez Gutiérrez fueron originalísimos.

También se presentaron otra agrupación titulada «Patria», las señoritas Paca Pérez, Reosalia, Antonia y Guillermina Rodríguez Pérez. Además asistieron, todas con bonitos disfraces.

Las señoritas Antonia Artes, Valeria Artes García, Ana Artes Salas, Presentación y Natalia López Ramírez, Teresa López Ibarra, Paz y Adela Cortés, María Teresa Granados, Presentación, María y Ana García López.

Paquita y Librada López, María Josefa Rodríguez López, Paquita y Adela Valverde de Codina, Antonia Ordoño, Gloria y Antonia Calvache Rodríguez, Guillermina y Rosario Rodríguez Rodríguez.

Paca Ordoño Marni, Joaquina Rodríguez Granados. Vicenta Vivanco Moya, Baltasar y Lola Rodríguez López, Isabel Matillas, Anita y María del Carmen López Burgos, Paquita Vázquez Rodríguez, Julia y Anita Rodríguez Rodríguez, Eugenia Gómez Berdejo, Lolica Rodríguez Mercader, Ana María López Rodríguez.

Librada y Rosario Díaz García, Antonia Giménez Galvez, Juana López Gil, Margarita Granados López, Carmen Belmonte, Dolores y Carmen Martínez Ordoño, Paquita, María y Dolores López Compani.

Berta Rodríguez, Dolores Muñoz, Angelita Sánchez y Antonia y Carolina Rodríguez Rodríguez y otras muchas que no ponemos por no recordar sus nombres.

Los bailes duraron hasta altas horas de madrugada, terminando como final, con el premio de piñata, en el que salió agraciada la señorita María Josefa Rodríguez López y el joven don Antonio Vázquez Rodríguez.

La orquesta fué dirigida por el violinista de este pueblo don Bernarde López Rodríguez, que supo presentar un bonito y escogido repertorio, con el cual amenizaron muy bien los bailes.

EL CORRESPONSAL

TAQUIGRAFOSI

Si queréis salir airoso en el desempeño de vuestra profesión adquirir el DICCIONARIO TAQUIGRAFICO, con el cual resolveréis todos los casos de dudas y ambigüedades de los signos y tendréis garantizada de errores las traducciones. Contiene mas de 80.000 palabras y un COMPENDIO DE TAQUIGRAFIA para aprender este arte. Es aplicable a todos los sistemas este no, ráficos.

Precio: 10 pesetas en librerías y casa del autor Juan L. SUAREZ - Estrella 4

H. Giralda

Esta pensión, situada en uno de los sitios más céntricos de Almería, en la calle del Obispo Orberá número 11 está reputada hoy como la mejor en su clase. Por ello su dueño don Rafael Villegas, la ofrece al público en las mejores condiciones.

El edificio del «H. Giralda» cuenta con amplias dependencias y numerosas habitaciones que exigen la higiene y el confort precisos en establecimientos modernos, a los cuales los

viajeros otorgan sus preferencias.

La circunstancia de ser el señor Villegas persona que tiene muy acreditadas su experiencia, y buen gusto en el ramo tanto como su honradez, ha hecho que dicho señor obtenga positivos resultados en su negocio.

El huésped encuentra en los servicios una gran economía por lo que se recomienda por sí solo el «H. Giralda» a todo el que necesite hospedarse en nuestra capital.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes nuevos.

Salidas para Oran, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escalas Cartagena, Alicante y Valencia todos martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander todos los lunes.

Argo y pasaje para todo los puertos antedichos.

Para más informes, a sus agentes, Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Principe, 75.

Bollería Suiza

Juan García Cadenas

P. Canalejas (Antes Flores)

Casa fundada en 1.890

Preferida por la Variedad y Economía.

El auténtico Bollo de leche (llamado Suizo) y el Bollo Amsterdam

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispaloamericana.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de correo La Obrera.

Profesor mercantil

Con muchos años de práctica y disponiendo de tiempo, se encargará de la organización de contabilidades atrasadas, deficientes y todo cuanto con este ramo se relacione.

Darán razón en esta Administración.

Información telegráfica y telefónica

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Deuda 4% interior, d. 5% amortizable, Id. 4% idem, Banco de España, Español de Crédito, Tabacalera, Londres a la vista, París a la vista, Dollar.

Despacho Presidencial

Con el Marqués de Magaz despacharon los subsecretarios de Estado, Hacienda y Gobernación. Calvo Sotelo fué el último que conferenció con el Presidente y con los demás generales que componen el Directorio.

Después del despacho ordinario, desfilaron por la Presidencia el Barón de Casa-Daralillos, al general Cavalcanti que fué para despedirse, el Obispo de Orihuela, el Doctor Cortezo y el Conde de edillo que acompaña a una Comisión de la Unión Patriótica.

A la una de la tarde llegó a la Presidencia el Marqués de Magaz, manifestando que venía del descubrimiento de la lápida colocada en la Biblioteca Nacional, en honor del Doctor colombiano señor Caldas habló el ministro de Colombia, siendo presidido el acto por el Rey, resultando solemnisimo.

Magaz, en nombre del Rey, pronunció un elocuente discurso y también pronunció una bella oración la ilustre escritora Blanca de los Rios.

Propaganda de la Unión Patriótica

En el expreso de Zaragoza marcharán a Tudela el general Hermosa acompañado de su secretario el Comandante de Artillería don Luis Benjumea.

Desde Tudela se trasladará a Celahorra y en ambos puntos asistirán a los mítines de propa-

ganda organizados por el partido Unión Patriótica.

Audiencia regia

El Soberano recibió en audiencia al Embajador de Francia, al ministro de Méjico, al Gobernador del Banco de España y al Gerente de la Compañía transmediterránea.

La Reina Victoria paseó durante las horas de la tarde por el Retiro.

La Reina Cristina concedió audiencia a la ilustre escritora Sofía Casanova y a la Marquesa de Aguila Real.

Los Reyes reciben un homenaje

El Alcalde de Madrid estuvo en Palacio para entregarle al Soberano un diploma con las insignias que le enviaron de varias poblaciones nombrando a los Reyes Alcaldes honorarios de sus respectivos Ayuntamientos.

Los moros hostilizan a un navío británico

Comunican de Gibraltar que mientras se dedicaba al arreglo del cable submarino un buque perteneciente a la Compañía cablera inglesa en las proximidades de la costa africana, los rifeños hicieron contra el uavío un nutrido fuego de fusil.

El Comandante sorprendido por la agresión mandó hizar el pabellón inglés, sin que por esto los rifeños suspendieran el fuego, que por fortuna no ocasionó daño alguno a la tripulación.

A poco de la agresión se presentó un cañonero español que hizo fuego sobre los rebeldes obligándoles a huir.

El Rey a Alicante

Se dice que el Soberano llegará a Alicante en la primera quincena del mes de abril próximo.

ximo, para augurar los riegos del Canal de las huertas alicantinas.

La noticia ha producido gran júbilo.

El Obispo de Orihuela bendecirá las aguas del nuevo canal.

El Rey asistirá, en Alcoy, a las típicas fiestas de moros y cristianos, colocando la primera piedra en el monumento erigido en honor de los soldados muertos en Africa, del Reglamento de Vizcaya.

Crimen de un loco

En la calle de Aribau, un loco llamado Antonio Ruiz agredió al editor don Manuel Hernández, con una navaja, haciéndole varias heridas que fueron calificadas de graves.

Fallecimiento

Ha fallecido el exdiputado catalán don Juan Rossell.

Su muerte ha sido muy sentida.

En el pueblo de Carabanchel, la niña de corta edad Justa Díaz se encontraba labando ropa en el patio de su casa, cuando fué acometida por un mastín, causándole numerosas mordeduras grave.

Témese que el animal estuviera rabioso.

El conde de Altea-conferencia

En la Academia de Jurisprudencia ha dado una conferencia notable el Conde de Altea, sobre la jornada de trabajo, bajo el punto de vista internacional.

Señaló que Alemania hizo la unión entre patronos y obreros, para resolver el problema de las reparaciones y que Francia, manteniendo la jornada de ocho horas, aumentó la producción, mejorando al obrero físicamente.

Fué muy aplaudido.

De Marruecos—Troteando al enemigo

Tetuán—La guarición de Monte Cónico tiroó al enemigo intensamente cuando conducía ganado por el valle de VVad-Ras, ocasionándoles pérdidas.

Una emboscada

La harka amiga que mande el capitán Casellió estableció una emboscada en Tedan-Said matando a varios rebeldes y recogiendo algunos sacos de maíz que abandonaron en su huida.

La misma harka estableció otra emboscada en Harcha-Telakia, sorprendiendo otro convoy, recogiendo un muerto armado y dos caballerías cargadas de maíz, cebada, azúcar, té y velas.

Consejo del Directorio

El Consejo celebrado hoy ha durado dos horas, habiendo estudiado en él varios expedientes de Marina y Guerra.

No asistió el subsecretario de Gracia y Justicia.

Vallespina informó al Directorio de varios asuntos de su departamento.

Se estudió uno de los aspectos

del Reglamento de recompensas.

Magáz confirmó que mañana marchará a Málaga y regresará el martes, no acudiendo a despedirle, nadamás que Jordana.

Pidiendo mejoras

Una Comisión de Linares ha visitado a Neuville para gestionar el ferrocarril Bailen Linares, el aumento de Escuelas; construcción de Cuarteles y envío de guarnición.

Dic. Primo de Rivera

El Presidente ha hecho declaraciones en Tetuán diciendo que la resistencia enemiga se desmorona, habiendo comenzado a recogerse por tanto, los frutos de la admirable labor del Ejército.

Los rebeldes--dice--acosados por las lluvias, el frío y la metralla, llegan desmoralizados a nuestras líneas inespugnables, entregándonos las armas.

Añadió que precisarán algunos esfuerzos pero que antes de un año el problema cambiará radicalmente.

Repitió que sus propósitos son los de comenzar este mes la repatriación de algunos batallones que llevae cuatro años en Africa.

La política--dijo--, no me preocupa. Mientras estoy en Marruecos el Directorio sigue laborando y cada día aumenta el apoyo que nos presta la opinión.

Lo demás son pompas de jabón y globitos de niños que ni distraen siquiera nuestra atención.

Mientras nosotros tomamos el pulso al pueblo y éste lo tenga firme y bien sensible, como ahora, estoy satisfecho.

Consejo de guerra

En Barcelona se ha celebrado consejo de guerra contra el exdiputado señor Maciá y contra el estudiante Jaime Maravillas.

El primero fué declarado en rebeldía. El segundo se sentó en el banquillo pidiéndole el fiscal, tres meses de arresto.

Fué prosesoado por suscribir un manifiesto antiespañol.

El temporal en Melilla

En Melilla arrecia el temporal. Las goletas «Primerio Abri» y «Alicia» y «Gestrudis» rompieron las amarras, chocando contra el muelle.

El vapor «Miguel» chocó con tra el guardacostas «VVedras».

Sanjurjo recorrió el muelle bajo un torrencial aguacero dictando órdenes para salvar las tripulaciones.

El temporal en Algeciras

El furioso temporal ha destruido los muelles de madera.

También se reciben de Gibraltar rumores alarmantes sobre la desaparición de varios barcos.

Magáz y los periodistas

Magáz conversó con los periodistas, negándole importancia a la visita que le hizo el Vizconde de Eza.

Dijo que fué para ofrecerle la presidencia de la Comisión que ha de intervenir en la Liga de las Naciones.

Agregó que había estado en su domicilio, primeramente y que de antiguo tienen una amistad sincera.

Colisión comunista

Comunicado de Berlín, que en Halle ha tenido lugar una colisión entre Comunistas y policías. Resultaron 6 muertos y 40 heridos.

Firma regia

Señalando las normas en las reclamaciones económico-administrativas, relacionadas con el Consejo de Economía Nacional.

Modificando la oficina de Marruecos, instalada en la presidencia.

Disolviendo el patronato del Generalife y transfiriendo sus funciones a la Dirección de Bellas Artes.

Miguel García Algarra

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

AZUFRE QUÍMICAMENTE PURO

DE LA

Industria Química de Zaragoza

Table with 3 columns: Product, Weight, Price. Includes Sublimado extra flor saco de 46 kilos, Refinado molido, Terrón.

Mercancía muelle Almería para pedido en firme entrega inmediata. Disponible en almacén CLASE SUBLIMADO Sulfato de Cobre Ynglés en sacos de Origen 100 kilos 103 ptas. Info.marán: José Lucas e Hijos

Maderas

Gran variedad de maderas en PINO ROJO, HAYA Y

INO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANOS

¡¡ALMERIENSES!!

El popular Leon Salvador, liquida como en años anteriores 8.000 relojes de oro de ley, plata, niquel y re-

forzados en oro a precios nunca vistos. Relojes pulsera, oro ley 18 kilates, su precio 150 pesetas a 80 pesetas. Relojes caballero reforzados en oro, su precio 125 pesetas a 20 pesetas. Idem lo mejor que se fabrica en oro reforzado, 18 kilates a 80 pesetas. Monederos sobre plata para señoras a cualquier precio. Idem para caballeros con tres departamentos y cabusol de su precio 20 pesetas a 5 pesetas. Pulsera de pedida reforzadas en oro (el mejor regalo para señoras) su precio 40 pesetas a 10 pesetas. Monederos chapados en oro para señora, liganga asombrosall de 150 pesetas a 80 pesetas y de niña a 10 pesetas. Liquidación de 6.000 pares de pendientes, imperdibles gran moda, la mejor imitación de joyería refinada en platino, su precio 75 y 100 pesetas a 10 y 15 pesetas. Gemelos de puños, reforzados en oro. de 25 a 5 pesetas.

NOTA: Todo reloj que no marche bien "se mach ca" y se da otro nuevo.

10.000 pesetas al que demuestre lo contrario.

Comprando grandes existencias hago importantes rebajas.

Solo por ocho días: HOTEL S.MÓN.

Misión sagrada

El padre que vigila la salud de su familia, cumple esa misión y su deber cuando está convencido de que el famoso Jarabe de Hipofosfitos Salud es realmente sorprendente contra la pobreza de la sangre, la anemia, la tuberculosis y el raquitismo.

El padre consciente de su misión procura no faltar a sus deberes quedándose el marido de sangre y salud que asientan con esta cucharada del excelente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD.

Más de 30 años de éxito constante. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase toda frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
de la Compañía Trans-Océánica de Navegación de Barcelona

LINEA ANTILLAS

El vapor correo saldrá del puerto de Almería el día del actual para los de Santiago de Cuba y Habana, admitiendo carga y pasajeros en tercera clase para dichos destinos.

Precio del pasaje en tercera incluidos los impuestos ptas. 530'00.

Precio del medio pasaje en tercera incluidos todos los impuestos pesetas 272'00.

Para informes, su consignatario en este puerto, Don Luis Gay Padilla.—Calle de Gerena, número 22

LOS MEJORES CALSADOS SON LOS DE GOMA



Sandalias, Zapatillas y Alpargatas

De venta en la espartería de Juan Manuel Bravo Pescadores 40

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto onológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a: Administración de Ca. Información Agrícola.—Barquillo, 21. Madrid.—Apartado, núm.

Casa Ferrera

Martín Campos, 17 y 19

Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.

Gran surtido en Muebles de lujo

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

CERVEZA PILSEN

EN BARRILES
Embotellado gran lujo marca "Epdor"

José Toro García Santo Gístr, 2

Venta a plazos

Grandes facilidades para el pago
ENRIQUE MOTA
PRINCIPE, 3

Para más informes, su Agente GERONIMO MOTA
Rambla de Alfarceros, 4

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES

Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

De venta en farmacias y droguerías

Carbones

Cardiff 1. Almirantazgo grueso y mediano
Antra inglesa COBBLES
Carbón fragua inglés
Carbón Asturiano cribado y men.
PRECIOS ECONOMICOS
HIJO D. ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona

GASOLINA

Marca EL CLAVILENO, y petróleo marca DIAMANTINA

Distribuidor de los coches Industrias, Babel y Nervión

Depositorio en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona, 3

LA FORTUNA

TIENDAS 17.

Matías Pérez Ruiz, Casa fundada en 1903

Novedades en tejidos pañería y confecciones

Esta casa, con propósito de realizar las existencias sobrantes de la actual temporada, acuerda efectuar grandes rebajas de precios, con pérdidas sobre su costo, como lo demuestra en el detalle de artículos que hace a continuación:

Verdaderos saldos a precios increíbles

Chales punto de 15 pesetas a	11'00	Pellicas paño extra de 50 a	30'00	Lana novedad 90 c/a	1'50
felpa lana y seda de 45 a	15'00	Camisas percal varias clases de 8 pesetas a	6,00	Meltón 70 c/a de 1'75 metro a	1'25
Pelerinas lanas en colores combinados de 10 ptas. a	4'00	Gamuzas para abrigos 140 c/a de 8 pesetas metro a	5'00	Franela piqué de 1'50 »	1'00
Un lote de echarpes y nubes negras.	1'50	Lanas novedad listas bayadera de 7 pesetas a	4'50	Crespón franela para vestidos de 1 metro . metro	0'75
Corsets punto de lana a precios tirados		Lanas novedad cuadros de 10 a	7'50	Franela dos pelos camisas de 1'50, 25 pst.	1'00
Medias punto inglés en todos los tamaños desde	0'50	Por 12 pesetas un corte de vestido lana chacal		Granité negro superior a	0'75
Abrigos gamuza niña de 30 pesetas a	12'50			Pana cordele a	2'50

POR 20 PESETAS UN CORTE TRAJE QUE VALE 50

Extenso surtido en pieles, abrigos, gercays, echarpes, mantas de viaje, coverones, bufandas de seda, astrakar y lera, colchas seda, mantelerías bordadas, juegos de cama, equipos de novia, stores, visillos, tapetes de terciopelo y paño, juegos de cristalería, gorros y toda clase de ropa blanca confeccionada, quitapes y paraguas para señora y caballero, mantillas, velos, mantos desposadas y comunión, medias y calcetines de seda, hilo y algodón.

GENEROS DE PUNTO A PRECIOS BARATISIMOS

Ultimas novedades en astrakanes, felpas seda, gamusas lisas y estampadas, lanas y fantasías cuadros y en dibujo chacal, charpes seda e infinidad de artículos toda clase de grandes existencias.

PARA CABALLERO

Benitas colecciones en meltón, cheviot, cortes de abrigo, pantalón medio ancho, vicuñas y sargas negras.

Abrigos confeccionados, pellicas, trajes y gabardinas, camisas percal y popelín, puños, cuellos y corbatas tirantes y ligas,

La casa que más barato vende y mejor surtido presenta, bonitos y espléndidos regalos a sus compradores

VISITAD ESTA CASA ANTES QUE OTRA Y OS CONVENCEREIS DE LA VERDAD

Tiendas, 17

LA FORTUNA

Tiendas, 17

Matías Pérez Ruiz

ALMERIA